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| — Traitez au choix le point A ou le point B

A — Pour la période t on note

Y; le produit
Y, la demande

Ye  [I'offre

P, le prix

M, la masse monétaire

I I'information disponible
Tt le logarithme de X,

xd Elz¢|1:-1]

Admettons que I'économie est bien représentée par le modele suivant :

y?:gj+a(pt—p‘t‘) a>0 §>0 (1)
ytD:mt_pt (2)
My = M1 -+ €t (3)

les e; sont des chocs aléatoires indépendants et d'espérance nulle.

1. Propriétés du modele

1.1. Donnez la signification de 3. Que représente a 7 Au prix de quelle(s) hypothese(s)
écrit-on |'équation (2) ? A quel niveau le produit s’établit-il ?

1.2. Les autorités monétaires annoncent une croissance réguliere de la masse monétaire au
taux p. Reformulez I'équation (3).

1.3. A quel niveau s'établit le produit ? Qu'en concluez-vous sur I'efficacité des politiques
économiques ?

2. Dorénavant I'économie subit des chocs de productivité ¢, indépendants et d’espérance nulle.
2.1. Modifiez le modele de facon a en tenir compte.
2.2. Exprimez le produit de I'économie.

2.3. Isolez I'effet prix du choc de productivité. Commentez.

B — Répartition du produit et fluctuations de I'activité et de I'emploi
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Il = Analyse graphique d'une chronique

1. Proposer un modele plausible pour chacune des chroniques représentées ci-contre.

2. Ecrire un code R qui permettrait d'obtenir l'une de ces chroniques (les étudiants portant leur choix
sur la chronique 3 ou 4 pourront bénéficier d'un point de bonus).

3. Ecrire le code permettant de tracer sur un méme graphe deux de ces chroniques, puis de

sauvegarder ce graphe dans un fichier.
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Il — Evolution du commerce extérieur

Ci-apres, trois graphiques représentant pour 1'économie frangaise 1'évolution des exportations, des
importations et le solde de 1992 a 2008 (données mensuelles, de janvier 1992 a novembre 2008, en
millions d'euros, source : Insee).

1. Commentez.

2. Quelle(s) autre(s) représentation(s) suggérez-vous pour mettre en évidence les caractéristiques de
ces séries ?

3. Quels traitements proposez-vous ? Indiquez les commandes de R que vous utiliseriez.
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IV - Considérez le tableau ci-dessous (Informations rapides - 29 décembre 2008 - Insee).

1. Posez le calcul qui permet d'afficher un acquis de croissance de 1,0% pour I'année 2008. Que

signifie cet acquis ?

2. Posez le calcul qui donne la contribution au taux de croissance du PIB d'une de ses composantes

(a votre choix).

BIENS ET SERVICES : EQUILIBRE RESSOURCES EMPLOIS
ALX PRIX DE L'ANNEE PRECEDENTE CHAINES

niveaux (en milliards) =t varisbons t5-1 (en %), donnees cio-ovs

2006 2007 2008 BCOUS
Ti T2 T3 T Ti T2 T3 T4 Ti T2 T3 T4 2006 2007 2003
Produit intérieur brut 34t 40032 40057 40282 ( 40403 40714 41003 41071141347 41185 41237 100012 183331
en éwiufion 0a ] 18] o4 0.5 0.5 oy 0.4 o4 03 o1 24 21 1.0
Importaticns 12385 126087 12624 1234%5| 13110 13404 13581 13431]| 13685 13817 13844 505,34 63505
&n éuodution 04 b -08 18 20 22 12 -1.0 17 -03 17 B.5 g 27
Depenses de consomimabon 02s menages 22T E3 23114 23208 2430 23424 23434 J4TR ap§13 P27 ES
en duiution 0.4 08 08 0.a oo 0.0 032 2.5 28 1.1
Depenses de consommaton des APL 80,57 gi5z | M.7a 242 @274 | 2| 8355 4410 36417 ZEDDD
en évolulion 0,5 04 02 04 0.3 o4 0.5 0a 1.4 14 1.8
dont depenses maividualisabies 58,23 6E93 | 5817 SB4E 50,87 | 8005 6036 6020 23428 23820
en éwlution 0.a 04 04 0.5 0.2 03 0.5 o7 1.8 1.7 1.8
dépenses collectves bpie | 3256 | 3257 2262 3283 | 2222 3315 3328 128,78 13074
en évolution 02 0.2 0.0 0.2 04 1] 04 03 1.0 o7 1.5
Diépenses de consommaton des [SELEM 512 52 5,24 5,26 520 5,32 5,25 537 20,83 21,05
en Svohution 02 oz T2 03 04 L1 2] 05 0.5 o0z 1.1 T
FBCF 7981 8183 B233 8374 | 8483 BSGD BE2B 3080 | 748 BBIE A5ET 3272 3R
en évoiufion 07 23 oe 1.7 13 0B 0.8 07 o7 -15 -0z 50 4% 0a
dant ENF 4308 4420 4488 4578 | 4872 4734 4811 4450 | 4902 4651 4388 177,71 18067
en évoluton L5 27 1.1 25 20 1.3 18 0.2 1.1 -1.1 04 4 7.3 e
Mnages 2032 2081 2113 2120 | 2141 2148 2155 ME | 1B 2108 2075 8365 @604
en évolution 1.8 24 15 03 0.5 03 0.3 0.4 o1 =27 -1.8 7 3.0 -21
APU 1248 1248 1228 1244 | 1258 1262 1260 1272 274 1254 1240 4068 50,54
en evolution -1 (i34} -4 12 1.2 03 0.1 0.2 [1A ] -14 -04 =21 1.7 -0.5
Wariations de siocks” (en condributicn’ 05 04 0,1 (1§] 2 [} 0.2 Bl i1 03 01 01 0.2 0.0
Exportsiions 11860 120,55 11888 120,74 121.58 12380 127,27 12488 1205 4p2 B8
en évoiution 2,0 1.6 14 14 07 £.7 e 18 14 3z 23

" Les stiocks sont y comions acquisitions nelies @'objsts de valeur
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